
Výroková logika

1. Rezolučńı metodou rozhodněte, zda M |= ϕ, jestliže

M = {(¬P ∧Q) ⇒ R,¬P ⇒ (Q ∧ T ), R ⇒ (T ∧ (S ∨Q))},
ϕ = Q ∧ T.

2. Rezolučńı metodou rozhodněte, zda M |= ϕ, jestliže

M = {(¬P ∧Q) ⇒ R,¬P ⇒ (Q ∧ T ), (T ∧ (S ∨ T )) ⇒ R},
ϕ = (P ∧R ∧ ¬S) ∨ P ∨Q.

3. Rezolučńı metodou rozhodněte, zda M |= ϕ, jestliže

M = {P ∧Q ⇒ R, T ∨Q,Q ∨ ¬S,R ⇔ Q},
ϕ = ϕ = (R ∧ T ) ⇒ Q.

4. Rezolučńı metodou rozhodněte, zda M |= ϕ, jestliže

M = {(¬P ∧Q) ⇒ R,¬P ⇒ (Q ∧ T ), R ⇒ (T ∧ (S ∨ T ))},
ϕ = ¬P.

5. Rezolučńı metodou rozhodněte, zda M |= ϕ, jestliže

M = {¬P ⇒ (S ∨R),¬S ⇒ (¬P ∧Q),¬Q ∨ (S ∧R), R ⇔ (S ∧ ¬P )},
ϕ = S ∨R.

6. Rezolučńı metodou rozhodněte, zda M |= ϕ, jestliže

M = {¬P ⇒ (¬R ∨Q),¬S ∧ (P ∨Q), S ⇔ (P ⇒ Q), S ∨ ¬P ∨R},
ϕ = ¬(P ⇒ ¬S).

7. Formalizujte následuj́ıćı věty. Pomoćı rezolučńı metody rozhodněte, zda věta
pod čarou je tautologickým d̊usledkem vět nad čarou.

Jestliže bude pršet, nep̊ujdeme na výpravu.
Jestliže nep̊ujdeme na výpravu, p̊ujdeme do kina.
Půjdeme-li do kina a bude pršet, pojedeme autobusem.
Pojedeme-li autobusem, budeme potřebovat peńıze.
Bude pršet.
Budeme potřebovat peńıze.



Výsledky

1. M 6|= ϕ.

2. M |= ϕ.

3. M |= ϕ.

4. M 6|= ϕ.

5. M |= ϕ.

6. M 6|= ϕ.

7. Jedná se o tautologický d̊usledek.


